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1.  Определите правильное утверждение:
1) в 1235 г. князь Миндовг короновался в Вильне королевской короной, которую ему прислал константино-польский патриарх

2) сближению славян и балтов в середине XIII в. содействовало принятие этими народами православия
3) в середине XII в. первым политическим центром Великого Княжества Литовского (ВКЛ) стал Новгород

4) сильным соперником князя Миндовга в борьбе за Белорусское Понеманье стало Галицко-Волынское княжество

2.  Определите правильное утверждение:
1) с 1235 г. летописи сообщают о литовском князе Миндовге

2) с середины XIII в. город Вильна становится политическим центром Великого Княжества Литовского (BКЛ)
3) главным союзником балтов в борьбе с крестоносцами в XIII в. стало Московское княжество
4) после смерти князя Миндовга власть в ВКЛ перешла к великому князю литовскому Витеню

3.  Определите правильное утверждение:
1) накануне создания Великого Княжества Литовского (ВКЛ) славяне и балты находились на одинаковом уровне экономическо-
го развития
2) в первой половине XIII в. одним из самых развитых центров государственности в Понеманье являлось Слонимское княже-
ство

3) в 1253 г. князь Миндовг короновался в Новогрудке короной, которую ему прислал папа римский
4) князь Войшелк ушел в монастырь, передав власть своему брату Гедимину

4.  Определите правильное утверждение:
1) в середине XIII в. основную угрозу для балтов представляли монголо-татары

2) в первой половине XIII в. одним из наиболее развитых центров государственности в Понеманье являлось Новогрудское кня-
жество

3) в 1253 г. князь Миндовг короновался в Вильне короной, которую ему прислал германский император
4) до конца XIII в. сын Миндовга Гёдимин смог распространить свою власть на все Верхнее Понеманье

5.  Территория, которая в середине XIII в. стала центром формирования
нового государства   — Великого Княжества Литовского (ВКЛ), обозначена
на картосхеме цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

6.  Определите вопросы, которые решались на сеймах (соймах) ВКЛ:
1) выборы городского магистрата 2) наказание беглых крестьян 3) назначение православных епископов

4) законодательство и судебная деятельность

7.  Центр объединения балтских племен Литвы находился на землях:
1) Аукштайтии 2) Берестейщины 3) Жемайтии 4) Полотчины

8.  Определите правильное утверждение:
1) по условиям Кревской унии Ягайло должен был присоединить Польшу к ВКЛ

2) в соответствии с Кревским соглашением 1385 г. Ягайло должен был окатоличить балтские земли ВКЛ
3) после договоренности в Крево 1385 г. казна В КЛ была перевезена в Варшаву

4) согласно Кревской унии поляки получили право приобретать земли в ВКЛ

9.  В XIV—XV вв. татары на белорусских землях начали селиться в результате:
1) захвата части белорусских земель Золотой Ордой 2) приглашения великого князя 3) эмиграции из стран Европы

4) продажи в рабство

10.  Битва под Вилькомиром между войсками великого князя литовского Свидригайло и Сигизмунда Кейстутовича произошла в:
1) 1140 г. 2) 1432 г. 3) 1435 г. 4) 1508 г.

11.  Цыгане на землях ВКЛ появились в XV в. в результате:
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1) приглашения великого князя 2) захвата в плен 3) изгнания из Московского государства
4) эмиграции из Германии и Польши

12.  В XIV—XV вв. татары переселялись на белорусские земли в результате:
1) продажи в рабство 2) массового перехода в христианство 3) приглашения великими князьями ВКЛ

4) захвата Золотой Ордой части ВКЛ

13.  Определите правильное утверждение:
1) за право владеть землей феодалы ВКЛ должны были нести военную службу;

2) первые цехи появились на территории Беларуси в начале XIV в.;
3) крестьянское хозяйство с землей, хозяйственными строениями называется фольварк;

4) категория крестьян в ВКЛ, главным видом повинностей которых был денежный оброк, называется данники.

14.  Определите правильное утверждение:
1) магдебургское право освобождало горожан от феодальной зависимости;

2) в XV в. основу населения города составляло духовенство;
3) натуральный налог продуктами, который платили крестьяне феодалу, называется чинш;

4) фольварочно-барщинная система уменьшила прибыльность шляхетских имений.

15.  Татары в XIV−XV вв. селились на белорусских землях в связи с:
1) приглашением великими князьями ВКЛ; 2) продажей в рабство; 3) массовым переходом в православие;

4) захватом Золотой Ордой части ВКЛ; 5) договором с Золотой Ордой.

16.  Для этнического развития белорусских земель в XIV − начале XV в. было характерно:
1) расселение татар; 2) проживание только славян; 3) введение ряда ограничений для балтского населения;

4) завершение процесса формирования белорусской нации; 5) изгнание евреев из ВКЛ.

17.  В 1314 г. Давид Гродненский отбил нападение немецких рыцарей
на замок в городе, который обозначен на картосхеме цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4


